
Racines carre es – exercices correction 

Exercice 1 (sans calculatrice et en détaillant le calcul) 

Ecrire sous la forme 𝑎√𝑏 avec 𝑎 et 𝑏 entiers, 𝑏 étant le plus petit possible :  

   √8  = √4 × √2 = 2√2  

√18  = √9 × √2 = 3√2 

√20  = √4 × √5 = 2√5 

√32  = √16 × √2 = 4√2 

  √45  = √9 × √5 = 3√5 

  √75  = √25 × √3 = 5√3 

  √90  = √9 × √10 = 3√10 

√200  = √100 × √2 = 10√2 

Exercice 2  (sans calculatrice et en détaillant le calcul) 

Ecrire sous la forme d’un entier :  

𝐴 =  2√3 ×  6√3 = 2 × √3 × 6 × √3 = 36  

𝐵 =  √5  ×  2√45 =  √5 ×  2 × √5 × √9 

𝐶 =  (2√5) 2 = 4 × 5 = 20 

𝐷 =  3√27 ×  √75 = 3 × √3 × √9 × √3 × √25 

           =  5 × 2 × 3 = 30                                         =  3 × 3 × 3 × 5 = 135 

Exercice 3 (sans calculatrice et en détaillant le calcul) 

Ecrire sous la forme 𝑎√𝑏 avec 𝑎 et 𝑏 entiers, 𝑏 étant le plus petit possible :  

𝐸 =  2√3 −  5√3 +  √3 

= −2√3 

𝐹 =  2√7 − √63 

     = 2√7 − √9 × √7  

     = 2√7 − 3√7 

     = −√7 

𝐺 =  √8 +  √18 

      = √4 × √2 + √9 × √2  

      = 2√2 + 3√2 = 5√2 

𝐻 =  √45 +  2√5 −  3√20  

      =  √9 × √5  +  2 × √5 −  3 × √4 × √5 

      =  3√5 +  2√5 −  6√5 = −√5 

Exercice 4 (sans calculatrice et en détaillant le calcul) 

Développer et simplifier :  

𝐼 =  (3 +  √2)
2

 

= 32 + 2 × 3 × √2 + (√2)2 

= 11 + 6√2 

𝐽 =  (4√5 −  1)2 

= (4√5)2 − 2 × 1 × 4√5 + 12 

= 80 − 8√5 + 1 

= 81 − 8√5 

 

𝐾 =  (3 +  √2) (5 −  4√2) 

=  15 − 12√2 + 5√2 − 4(√2)2 

=  15 − 7√2 − 8 

=  7 − 7√2 

𝐿 =  (3 − √5) (3 +  √5) 

=  32−(√5)2 

=  9 − 5 

=  4 


